

妈妈的爱



白永霞

虎妈白永霞 以身示范培养出优秀女儿

白永霞是黄水路小学的一名教师,作为班主任的她

是学生们眼中的“厉害老师”,干练、有魄力。而在教育女儿方面,她则有着独有的教育理念。

为了培养女儿的阅读兴趣,白永霞专门给女儿购置了书橱,放置适合她的各类书籍,并和女儿一起加入了“游戏”因子。

将女儿读过的书籍拿来开“图书超市”,母女俩扮演不同的“角色”,鼓励女儿介绍书中的内容,同时运用学的加减运算“出售”图书,进一步强化阅读效果,提高阅读兴趣。

“小学阶段,我的女儿已经读完了《福尔摩斯探案集》《哈里·波特》全集《钢铁是怎样炼成的》《神秘岛》《杨家将传》《鲁宾

逊漂流记》等40多本中外名著。”白永霞说。

在阅读中,她教会女儿养成了找“错”的习惯,对书里面拿不准的字词,及时寻求字典的帮助。在女儿小学阶段她几乎坚持每天拿出不少于1小时的时间与女儿亲子共读。

白永霞说,家庭是孩子生活、成长的第一环境,对孩子良好的道德行为养成起着极为重要的作用,家长是孩子的第一任老师,也是孩子一生的老师,家长对孩子的教育是学校教育的有益补充,把孩子培养成为一个身心健康,具有独立人格,对社会有用的人才,是每一位家长的迫切要求和希望。

作为孩子的母亲,她经常提醒她自己:要做表率。在日常生活中,与孩子的爸爸、姥姥等家人共同自觉塑造文明礼貌的家

庭,身体力行地教育孩子从小讲道理、懂礼貌,遵守文明的行为规范,以庄严大方的仪表,和蔼可亲的仪容,彬彬有礼的语言给孩子作出了示范,树立了榜样。

为了把孩子培养成为懂规矩之人,白永霞从最简单的站立坐姿、走路、说话教起,订立一些规矩,告诉女儿什么是好的行为,什么是不好的行为,经常提醒她该怎样做,不该怎样做。但她从不打骂孩子,不给孩子施加压力,用爱心塑造孩子言行举止的每个细小方面,在一点一滴的积累中,使孩子慢慢领会自己的社会角色,逐步建立良好的行为和道德情感。

白永霞坚持让女儿做一个独立的人。她说:“从女儿懂事起,

酷妈赵亚旭 既当爹又当妈培养出阳光女儿

赵亚旭既是新烟办事处完全小学的一名教师,也是一名8岁孩子的妈妈。因公婆过世早,老公又常年在外工作,在女儿的成长过程中,她既是严格的父亲、又是慈爱的母亲,更是女儿的良师益友。

“既要工作养家,又要操心柴米油盐,还要负责孩子的思想品德、文化学习和全面发展。我忙得就

像上紧了弦的发条。”赵亚旭说。她有个坚定的信念,那就是要培养好女儿,将女儿培养成具有积极乐观心态和健康人格的阳光女孩。

每天睡觉前的20分钟,赵亚旭都要和女儿聊聊学校里发生的事。通过聊天,抓住女儿身上的每个闪光点,然后加以鼓励和赞美,使女儿从中获得更多的自信和力量。“我注重培养孩子优秀的品格和行为习惯。我教育孩子无论学什么都要坚持到底,不能半途而废。”

赵亚旭安排女儿学习各种特长,然后引导孩子合理分配时间,有序地安排学习生活。“女儿十分自律,无论演出结束多晚,也会认真完成全部作业,凭着这种吃苦精神和做事认真的态度,各科成绩始终在班级名列前茅,在艺术和学业方面得到了全面的发展。”赵亚旭骄傲地说。

每天清晨听

能做的事情就让她自己做,女儿想参加少先队大队长,央求我和老师说说,求个方便。我就说有本事自己去争取。”

最后,她的女儿通过自己的努力,不仅当上了少先队大队长、校广播站的播音员,还当上了郑州日报校园小记者,而且表现出色,每年都受到嘉奖。讲起女儿,白永霞就不自觉地有种自豪感。

英语30分钟,睡前阅读30分钟,每天练琴1小时,练舞30分钟。这是赵亚旭对女儿的要求。“我鼓励孩子积极参与学校和社会的各项比赛和活动在比赛中锻炼和提高自己。遇到挫折,我开导孩子正确面对得失,鼓励她一步一个脚印地走下去,为机会的到来作好准备。”赵亚旭说。

赵亚旭的这一套教育法取得了丰硕成果。她的女儿获得2011河南电视台第五届青少年才艺电视大赛“小主持”项目学前组金奖;获得2011年电视国际国标舞公开赛拉丁舞6岁以下单人单项二等奖;2014年10月被评为郑州市小学生“新三好”竞赛活动先进个人;2014年12月被新郑市教育体育局评为2014年度文明学生……

赵亚旭将她全部的精力都放在了孩子身上,用坚强乐观和智慧来教育孩子全面发展,同时又不只求成绩。尊重孩子的选择,又善于引导。她的一套教育方法将女儿培养成阳光、有朝气的孩子。



赵亚旭



管瑞

勤妈管瑞 甘心付出呵护儿子健康成长

管瑞是新郑市汽车站的一名工作人员,节假日正常放假成了奢侈,孩子小的时候,学校放假她就带着孩子上班,很多时间都不能陪孩子,令她很愧疚。

管瑞说,在大学她学习的是企业微机管理专业,由于人事变动,

就让她到财务室做出纳工作。由于专业不对口,好多会计知识都得从头再学。白天工作的同时,遇到不懂的问题,就向同事请教,夜晚就学习会计方面的知识。从会计理论技术知识到会计事务知识,从“税法”到“经济法”再到“审计”。一点点的学习,就为了把工作做好。时间给了工作和学习,陪儿子玩耍少得可怜。

作为一个妈妈,管瑞除了工作就是照顾孩子。在孩子面前,她是一位既慈祥又严格的妈妈。

有次我带他上街买菜,走到一个玩具摊前,我看到一个玩具手机就对他:给你买个手机吧,他高兴地点点头。一问价格,5块钱。这时儿子就对我说:妈妈,不买吧,太贵了。我一阵愧疚,眼泪在眼眶里打转,于是咬咬牙,把那个玩具手机给买下了,这是我儿子的第一个玩具。”

赵书萍的教育下,她的儿子从小学到初中、高中,学习成绩总是名列前茅,高三时参加自主招生考试,被四川大学和中山大学两所院校同时录取,最终高考后选择了中山大学。

她始终信奉一句话:“没钱的时候,把勤舍出去,钱就来

教育孩子,她始终认为从小事抓起,寓教育于日常生活中,凡是要求孩子做到的,自己先做到。比如,孩子每天回家看书,做作业时,她从不外出,从不看电视,而是同样坐在一旁静静地看书,营造安静、勤学的氛围。晚饭后坚持与孩子一起散步,边走边交流,教给他文明的举止和良好的习惯成自然。

一有休息时间,管瑞总不忘带着孩子去看望年迈的父母、公婆,带去祝福,从小培养儿子敬老的美德。在管瑞的教育下,她的儿子从小就知团结同学,待人诚恳,总是面带微笑面对学习、生活。“当他学习上遇到困难时,他能以良好的心态面对,想方设法解决,毫不气馁。当别人遇到困难时,儿子总能伸出援助之手,积极捐款献爱心。”

了,这叫天道酬勤;当有钱的时候,把钱舍出去,人就来了,这叫轻财聚人;当有人的时候,把爱舍出去,事业就来了,这叫厚德载物;当事业成功后,把智慧舍出去,这叫德行天下。我是一个平凡的母亲,我会用我全部的爱撑起我的家。”

管瑞自豪地说。管瑞说,自己有一个和睦的家庭,与丈夫结婚14年来,夫妻恩爱,相敬如宾。结婚后,和公婆相处,就像他们的女儿。“我也是一位妈妈,我也希望自己能成为一名合格的儿女。”管瑞说。

对自己的儿子,管瑞说她可以牺牲自己的一切,乃至生命。因为她认为母爱是胜于一切的感情,是甘心付出、蜡炬成灰的思想境界。当儿子取得成绩的时候,她会感到高兴和欣慰,当儿子有不开心的事时,她会感到焦急不安。

作为母亲,管瑞说她对孩子的关怀和教育的过程,也是一个自我锻炼和提高的过程,儿子的健康成长是她最大的心愿。她说她要继续去努力、去付出,做一个儿子成长路上的良师益友。



赵书萍

慈妈赵书萍 用爱撑起儿子的一片天

赵书萍是新郑市委老干部局的一名工作人员,今年46岁了,人到中年她依然担负着重担,要照顾年迈生病的婆婆,还要照看不能自理的父亲。她说:“我用满腔的热情对待工作,也用自己的爱来营造和谐温暖的家。”

学会做“母亲”,赵书萍是从照顾家里的老人开始的。赵书萍的爸爸因为糖尿病、帕金森综合征两种疾病缠身,身体一下子就垮了,只要有时间她就带父亲去看病,郑州的医院几乎跑遍了。赵书萍的儿子出生没多久,她的公公就偏瘫卧床,后来公公去世后不到3年,婆婆也瘫痪了。“我就把自己当成父亲和婆婆的‘母亲’,我包容他们的一切,尿床是常有的事,我就像带孩子一样照顾他们。”

采访时赵书萍告诉记者,婆婆近段时间有些痴呆,动不动就发脾气,“我就把她当成小孩子,哄